

ВОЛОГДА

1147



Вологодский кремль

Старинный
русский город
Вологда - «одна
из жемчужин
России.»



ВОЛОГДА

История города

Памятники архитектуры

Фотопанорама



История города

Вологда, впервые упоминаемая в письменных источниках под 1147 годом, - один из старейших русских городов, расположенный на живописных берегах небольшой спокойной реки с одноименным названием. Основана Вологда новгородцами на пути волока, соединявшего бассейны рек Сухона и Шексна.



Датой основания Вологды принято считать 1147 год, когда, по преданию, вологодский чудотворец Герасим пришел на реку Вологду, на "великий лес" и застал там деревянную церковь Воскресенья, вокруг которой и раскинулся "средний посад малого Торжка".



История города

Вологодская земля дала России немало выдающихся деятелей науки, литературы, искусства. Среди них поэт К. Батюшков, писатель В.Гиляровский, знаменитый художник –баталист В.Верещагин, физиолог Н.Введенский, авиаконструктор–С.Ильюшин, летчик-космонавт П.Беляев. Каждый из них провел часть жизни в этом северном городе.



В начале XVIII века в Вологде бывал [Петр I](#). В память о его пребывании в доме голландских купцов Гутманов был организован [первый городской музей](#).

В древней Вологде были развиты ремесла: столярные, плотницкие. "Дом, где [резной палисад...](#)" Кто не помнит этих слов из когда-то очень популярной песни о Вологде. И сейчас немало домов на Вологодчине украшено этими деревянными кружевами. А с начала XIX века в Вологде зародилось кружевоплетение. [Вологодские кружева](#) пользуются особой известностью. Слава от них давно перешагнула рубежи нашей страны. Изделия вологодских кружевниц получили высокую оценку на Парижской, Брюссельской и других международных выставках. Вологодские кружева представлены [кружевной фабрикой "Снежинка"](#) Вологодские кружева представлены кружевной фабрикой "Снежинка". А [вологодское масло...](#) Оно приобрело огромную известность не только в нашей стране, но и за рубежом.



Памятники архитектуры

Необычайно красивы архитектурные памятники древней Вологды.

В центре города высится торжественный и величественный Софийский собор(1568-1570гг.) - одна из святынь русского Севера, первый каменный храм города. Величественна вологодская София, возводившаяся, как почти все большие церкви того времени, по образу Успенского собора в Московском Кремле. В 1686-1688 годах Вологодская София внутри была расписана прославленным ярославским изографом Дмитрием Григорьевичем Плехановым .



В XVII веке возле Софийского собора возникает ансамбль Вологды - бывший архиерейский двор (Вологодский Кремль). Высокий восьмигранный столб соборной колокольни со стрельчатыми арками звона построен в 1896 году на месте разрушенной шатровой колокольни XVII века. Старинные колокола, бережно перенесенные на новую колокольню, полностью сохранились и до наших дней. С галереи, окружающей барабан главы колокольни, открывается широкий вид на весь город.



Памятники архитектуры

До середины XVII века Вологда была деревянной. Но время безжалостно к деревянным строениям, и в настоящее время Вы не найдете городского дома такой старой постройки. Но и сегодня в городе осталось много памятников деревянного зодчества, украшенных деревянной резьбой.

В двух километрах северо-восточнее городского массива Вологды, в излучине реки Вологды, расположен Спасо-Прилуцкий монастырь, основанный в 1371 году Дмитрием Прилуцким - видным деятелем русской церкви второй половины XIV века, сподвижником Сергия Радонежского.



Фотопанорама



В Вологде есть свой, так называемый в народе, "Белый дом". Не оценивая его архитектурных особенностей и населяющих его хозяев, а также пользы, какую этот дом приносит вологжанам, автор посчитал необходимым сделать несколько видов этого центрообразующего здания в разные времена года, в разном световом режиме. Вологжане гордятся своим городом, при том не только его стариной, но и современностью.



"Соборная горка" - это тоже народное название. Оно говорит о том, что на ней расположены храмы-соборы, а также о том, что здесь собирается народ по большим праздникам. Эта соборная горка за 800 с лишним лет несёт в своей памяти информацию о многих собиравшихся здесь поколениях вологжан и гостей города. Это святое место...



Удивительную своей необычностью архитектуру российских вокзалов, напоминающую старинные замки можно встретить, наверно, от дальнего востока до запада России. Такой же замок встречает возвращающихся из дальних странствий вологжан и гостей города, прибывших по железной дороге.



Фотопанорама



Сказочное очарование ощущаешь, когда видишь Вологду в инее. Непременно хочется показать эту красоту детям, увидеть в их глазках, удивление и восторг божественной красотой...

Прозрачность Воздуха и чистота Воды, связующая их земная красота храмов - запоминающийся образ Вологды.



Если так часто загораются над Вологдой очаровательные закаты, так значит это кому-нибудь нужно..., значит это необходимо, чтобы каждый вологжанин увидел, хоть однажды, эту красоту, это чудо...



ВОЛОГДА

Стоит высокий белый дом
И особняк стоит старинны .
Над городом сумерки, в окнах огни.
Соборная горка стоит у реки
И храмы купаются в сини.

Пред храмами яхта плывёт по реке,
Над Вологдой ночь как в Чикаго ,
Красивый вокзал вновь встречает госте ,
А улица Горького - диво.
В реке - отраженье, а храм на берегу...
Красивый закат над рекою,
И Каменный мост над прокопанным рвом
когда-то Ордой Златою.



Работу выполнила :Белендрясова Мария

Группа - 5ДФК11

